

# ЭКОНОМИКА ЮГА РОССИИ

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 23 ИЮНЯ 2022 ЧЕТВЕРГ № 133 (8781)

Выходит для читателей Астраханской области, Волгоградской области, Ростовской области, Краснодарского края, Республики Адыгея, Республики Калмыкия, Республики Крым и Севастополя.

**Заряд на будущее**  
На Кубани водители электротакси пересядут с американских Tesla на российские Evolute

Страница 14

**Из-за вас, моя черешня...**  
Год порадует аграриев превосходным урожаем фруктов и ягод

Страница 15



**Страус входит в моду**  
Семья научных работников из Астрахани открыла ферму экзотических птиц

Страница 16



## ВИЗИТ

Руководитель администрации губернатора Астраханской области Павел Паутов провел рабочую встречу с делегацией из Узбекистана во главе с советником премьер-министра Мехридином Хайдаридиновым, а также Чрезвычайным и Полномочным Послом этой страны в РФ Ботиржоном Асадовым. Стороны обсудили укрепление торгово-экономического и гуманитарного взаимодействия, а также сотрудничество в сфере трудовой миграции. Регион экспортирует в Узбекистан рис, томатную пасту, рыбную продукцию, а также ленты капельного орошения, резиновую обувь и одежду. В Астраханскую область идут продукты питания, в том числе сухофрукты и орехи, а также текстильная продукция. Как отметил Павел Паутов, ежегодно в регион на сезонные полевые работы приезжают около 10 тысяч членов.

## ЦИФРЫ

1,26 миллиона квадратных метров жилья введено в строй в Ростовской области за пять месяцев. Это на 61 процент больше, чем за тот же период 2021 года. Годовая программа строительства жилья выполнена на Дону почти на 51 процент. За январь–апрель этого года выдано 11 тысяч ипотечных кредитов на общую сумму 30,9 миллиарда рублей.

На 33 процента выросло производство предприятий легкой промышленности Волгоградской области за первые четыре месяца этого года. В денежном выражении данный показатель составил 2,5 миллиарда рублей. Столь существенную динамику обеспечили компании, которые занимаются пошивом пальто и полупальто, трикотажных и вязаных изделий—они стали производить этой продукции в два раза больше.

В 1,8 раза вырос выпуск мужских брюк и женских платьев, на 55,6 процента—шерстяных, на 44,6—костюмов и комплектов из текстильных материалов.

530 миллионов рублей из бюджета Краснодарского края выделят на благоустройство 17 зеленых зон и одного двора в 15 районах. Кстати, за последние два месяца финансирование наципроектов на Кубани увеличилось почти на девять миллиардов рублей. Из них восемь миллиардов рублей поступят из краевого бюджета, еще миллиард—из федерального. В целом на реализацию наципроектов в этом году в регионе потратят 65,2 миллиарда рублей.



### Марина Володина

Государственная иранская судоходная компания IRISL сообщила о пилотном транзите грузов из России в Индию по международному транспортному коридору (МТК) «Север-Юг», который проходит через Астраханскую область и далее по Каспийскому морю до Ирана. Что будут видеть по транскаспийскому маршруту, какие сложности видят предприниматели на этом пути?

### Обойдемся без пиратов

Первую партию из трех соколовых контейнеров с сплошными и плоскими профилями из алюминия доставили по железной дороге из Санкт-Петербурга в астраханский порт. Оттуда сухогруз Kasma компании «Хазар Си Шипинг Лайнз» ушел по Каспийскому

морю в Иран. Об этом сообщили в министерстве внешних связей Астраханской области. Груз проходит таможенные процедуры в северном порту Энзели,

ческой зоне Дариуш Джамали, эпизодический транзит осуществляется раньше, но сейчас разработано и уже testeируется прохождение грузов по МТК

цев товаров при внутренней перевозке полных и порожних контейнеров. Все это положительно отразится на товарообороте, — перечислил преемущество МТК Дариуш Джамали.

— Предприниматели сразу

трех стран, России, Ирана и Индии, заинтересованы в том, чтобы груз прошел все этапы без задержек, — говорит кандидат экономических наук ЮФУ Юрий Пономарев. — Замаршрутизация товара наблюдает логистические компании. Они буду-

тут анализировать, с какой скоростью идет груз, где и по какой причине он может незапланированно остановиться, ведь каждый час простоя — убыток бизнесу. Поэтому к этому, казалось бы, обыденному факту такой интерес? Дело в том, что долгие годы использование транспортного коридора планировали на перспективу, и только теперь задача приобрела сверхсрочный характер, так как этот маршрут, похоже, ста-

нет важнейшим для РФ. Предстоит большая работа, но мы видим главное: МТК «Север-Юг» действует. Две страны с мощной экономикой, Индия и Китай, готовы с нами торговля.

С Китаем у России общая граница, транспортное сообщение сложилось давно: железнодорожные пути, автотрассы, мосты, трубопроводы, морские линии. А вот с Индией сложнее: ни общей границы, ни общего моря нет. Теперь мы получили маршрут и в Индию, а также в другие страны Юго-Восточной Азии. Когда схему обкатают, до-стставка может быть сокращена до 20 дней, что намного быстрее, чем везти привычным путем через Балтику, Средиземное море, Суэцкий канал и дальше. Стоимость перевозки, по предварительным подсчетам, должна сократиться почти на 30 процентов. И ни застрявших судов в Суэцком канале, ни пиратов Сомали.

14 →

## ТЕМА НЕДЕЛИ Делегации юга вернулись с ПМЭФ с крупными инвестиционными контрактами

# Богатыри Невы

Роман Мерзляков,  
«Российская газета»

На Петербургском международном экономическом форуме делегации южных регионов заключили ряд важнейших договоров. Так, ростовчане договорились с компанией «Югстройвест-Дон» о застройке левобережья: в создании жилого комплекса инвестор за десять лет вложит 22 миллиарда рублей. Будет предложено 2120 рабочих мест. Предстоит возвести 13 многоквартирных домов, два детсада, школу и поликлинику, парковку, спортивно-развлекательные комплексы, разбить парк.

Этот проект имеет важное социальное значение для донской столицы. Благодаря ему 350 квартир будут переданы в собственность города на социальные нужды, — подчеркнул директор строительной фирмы Юрий Иванов.

Еще одно соглашение достигнуто компанией «ВТД ТД». В Мясниковском районе построят производственно-складской комплекс стоимостью миллиард рублей. Там будут перерабатывать мясо и хранить готовую продукцию. А в Октябрьском районе комбинат стекловых материалов Кубани-Север возведет вторую очередь завода по производству яични-

стого бетона автоклавного твердения. Инвестор планирует вложить около трех миллиардов рублей.

Крупный улов на Кубани: инвестиционная компания Alías Gruop вложит 3,2 миллиарда рублей в краснодарский завод макаронных изделий мощностью 5,5 тысячи тонн готовой продукции в год. Для сырья будут использовать местную муку. Начать производство хотят к концу 2024 года. Там будет цех по смешиванию соусов, автоматизированные производственные, упаковочные и фасовочные линии, склады для сырых.

А с группой «Сирина» договорились о модернизации трамвайной сети краевого центра. Руководство региона наме-

рено купить 100 новых вагонов, построить депо и проложить 71 километр новых путей. В Краснодаре рассматривают возможность концессии, на заключение которой сможет претендовать «Сирина».

Власти края, Краснодара и группа компаний «АВА» подписали инвестиционное соглашение о создании индустриального парка на базе завода по производству ПВХ-профиля «ОРПАС»—три новых производств и теплоэлектростанции. План будет полностью реализован до 2026 года. Это даст 500 дополнительных рабочих мест. Общие инвестиции составят шесть миллиардов рублей.

Астраханская область отменила соглашение с «Ростелекомом» о реализации проекта. Рассчитываем, что

### ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Михаил Мишустин,  
премьер-министр РФ:

— Это серьезное событие в бизнес-среде не только нашей страны, но и других состоявшихся и развивающихся рынков. Для многих работы на этом форуме гораздо больше чем просто традиция. Это возможность представить широкому кругу участников позицию правительства, министерств, ведомств, обменяться мнениями по ключевым стратегическим вопросам, получить обратную связь и экспертизу самого высокого уровня, обсудить многочисленные аспекты развития нашей страны и экономики.

стартует «Цифровой регион». Он предусматривает расширение мобильной сети и бесплатный беспроводной доступ в малых населенных пунктах, автоматизацию управления дорожным движением в городской агломерации и организацию единой службы оперативной помощи гражданам по номеру 122. Срок действия соглашения — пять лет.

Еще одно соглашение заключено с фирмой «Си», оно касается сотрудничества в сфере информационных технологий и работы учебных заведений.

— Одна из важнейших задач, стоящих перед руководством области,— цифровая трансформация экономики, государственного управления и социальной сферы. Рассчитываем, что

### ПРАВОВЫЙ

## ПРИВЛЕЧЕННЫЕ НА ПМЭФ ИНВЕСТИЦИИ, МЛРД РУБ.

Источник: администрации регионов



## КОРОТКО

Донские инициативы представляют на форуме «Сильные идеи для нового времени»

Цель форума—реализовать 100 самых перспективных идей, которые внесут вклад в развитие страны. Первым в регионе признан проект кластера Ростовского завода технологического оборудования. Такой кластер нужен Ростовской области, его продукция будет востребована, считает губернатор Василий Голубев. Второй финалист—создание единой цифровой платформы с задачами от предприятий для научных коллективов. Концепция центра креативной индустрии—на третьем месте. В июле пройдет итоговый этап форума, на котором президенту РФ представят самые интересные идеи.

Южные регионы станут частью скоростной Юго-Западной хорды

Трасса, которая должна соединить Урал с южными регионами России, получила название Юго-Западной хорды. Она пройдет через всю Ростовскую область, от автомобильной дороги М-4 «Дон» в районе Каменска-Шахтинского до примыкания к Р-228 Сызрань—Саратов—Волгоград на участке обхода Волгограда и далее по Краснодарскому краю. Большая работа в рамках этого проекта предстоит в Астраханской области. Здесь реконструируют 349 километров автодороги Р-22 «Каспий». Новый маршрут более чем вдвое скратит время в пути между крупнейшими центрами экономического роста. Он способствует сбалансированному развитию сети скоростных дорог и созданию условий для развития крупнейших агломераций РФ. По словам председателя правления государственной компании Российской автомобильной дороги Вячеслава Петушкина, Юго-Западная хорда даст возможность переориентировать логистические коридоры между регионами России и увеличит пропускную способность автомобильных дорог.

Три особо охраняемые природные зоны создадут на Кубани в 2022 году

В Краснодарском крае увеличат количество особо охраняемых природных территорий (ООПТ). По словам вице-губернатора Сергея Бодрина, заключены госконтракты на организацию трех таких территорий: в Сочи, Геленджике и Отрадненском районе. Их общая площадь составляет около 7,6 тысячи гектаров. Создание участков с охраненным статусом идет согласно ранее разработанному плану, на данный момент инициировано образование десяти ООПТ регионального значения, что расширит их общую площадь более чем на 120 тысяч гектаров.

На овцеводческих предприятиях Крыма полным ходом идет стригальная кампания

В крымских сельхозорганизациях уже построено 27,5 тысячи из 43 тысячи овец. Рост производства тонкорунной шерсти в республике способствует предоставление субсидий. Минсельхозом Крыма в этом году будет просубсидировано 1,8 миллиарда рублей. Прием заявок начнется во втором полугодии. Министр сельского хозяйства республики Юрий Мигаль уточнил, что ведомство предусмотрело господдержку аграриям по ставке 40 рублей за один килограмм реализованной полутонкорунной или тонкорунной шерсти, но не более 80 процентов затрат, понесенных на ее производство. За прошлый год крымские хозяйства произвели более 540 тонн шерсти.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

ТОЛЬКО НА САЙТЕ rg.ru/region/ufo

Госдума приняла закон о легализации параллельного импорта



НАВЕДИ СМАРТФОН  
СЧИТАЙ QR-КОД  
ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ



## ФИЛИАЛЫ ФГБУ

### «РЕДАКЦИЯ

### «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

РОСТОВ-НА-ДОНЕ: ул. Московская, 51/15, 4-й этаж.  
Телефон: (863) 261-91-41. E-mail: rostov@rg.ru  
ВОЛГОГРАД: ул. Мира, д.19, офис 517.  
Телефон: (8442) 92-35-08. E-mail: volga@rg@mail.ru  
КРАСНОДАР: ул. Северная, 324а, 5-й этаж.  
Телефон: (861) 259-21-11. E-mail: rkrasnodar@mail.kuban.ru  
СИМФЕРОПОЛЬ: ул. Пролетарская, 1 «А», офис 37.  
Телефон (3652) 60-02-13, 60-16-26. E-mail: ii2009@list.ru